



國慶文藝晚會昨舉辦 梁振英李家超鄭雁雄崔建春孫青野王兆兵等主禮

舞樂歌詩獻演 六千觀眾共賀



香港同胞慶祝中華人民共和國成立75周年文藝晚會昨晚在紅館拉開帷幕，以「愛國愛港 耀我中華」為主題，匯聚唱歌、武術、舞劇、粵劇、新詩朗誦、樂團合唱及演奏、說唱及霹靂舞等精彩節目，現場逾6,000名市民一同觀看演出。晚會以五個主題開啟五個篇章，由歌曲《我愛你中國》、舞劇《詠春》選段，以及首次以青年為主旋律的演出等，通過多樣化的表演形式展現了香港的文化特色和愛國情感。大家共同祝福偉大祖國更加繁榮昌盛，期待香港明天更加美好。

●香港文匯報記者 康敬

今年國慶文藝晚會由香港同胞慶祝中華人民共和國成立75周年籌備委員會主辦，特區政府民政及青年事務局、民政事務總署協辦。全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，外交部駐港特派員崔建春，駐港國安公署副署長孫青野，駐港部隊副政委王兆兵等出席主禮。

晚會在國慶執委會執行主席蔡冠深宣布下正式開始。解放軍駐港部隊儀仗隊持國旗進場，步伐鏗鏘，全場站立高唱國歌，為晚會揭開序幕。梁振英致辭表示，長期以來，香港的各行各業無一例外地得益於國家的改革開放，也無一例外地為國家的改革開放效力。今後，香港要繼續發揮不可替代的作用，助力國家如期完成二十屆三中全會《決定》的進一步全面深化改革任務，包括助力完善市場經濟基礎制度、完善產權制度、完善發展服務業體制機制；助力深化金融體制改革、推動金融高水平開放；助力完善促進海洋經濟發展體制機制；助力深化土地制度改革；助力發展新型離岸國際貿易業務；助力深化外商投資和對外投資管理體制改革；助力深化律師制度、培育國際一流律師事務所；助力構建中國話語和中國敘事體系，全面提升國際傳播效能，等等。

「在中華民族偉大復興的征程上，香港有角色、有作用、有往績，我們要無愧於新時代，和國家同向同步，和全國同胞並肩奮鬥！」他說。

「我愛你中國，我要把最美的歌兒獻給你，我的母親我的祖國……」美妙女高音以一首《我愛你中國》唱響演出首幕「愛我中華 共築輝煌」。

隨後鋼琴與管弦樂的交織演奏，讓《黃河鋼琴協奏曲》的激昂韻律在場內久久回響。

舞劇展現中華武術博大精深

第二幕「俠之大者 為國為民」，首先是香港青少年帶來的武術表演，觀眾紛紛為少年的「十八般武藝」鼓掌叫好。多位歌手也帶來金庸武俠劇集歌曲串燒。舞劇《詠春》選段則展現中華武術的博大精深。駐港部隊文工團為觀眾獻上的表演《行進在祖國的目光裏》及歌曲《我為香港站崗》，博得全場掌聲雷動。

在表演中段，青春活力點燃現場氣氛，第三幕「地區特色 彰顯風采」，首先有兒童稚嫩的聲線朗誦詩歌，講述了從香港回歸祖國前的企盼到回歸後的激動心情。眾青年表演者用普通話、粵語、英文接連獻唱，唱出盛事之都，唱出包羅萬象的香港。

粵劇小演員功架十足

第四幕「同根同源 與時俱進」，以青年為主旋律的表演，一首《我和我的祖國》和《灣區是故鄉》，訴說粵港澳大灣區在祖國的護佑下不斷發展壯大，逐漸走向世界的故事。粵劇小演員功架十足的演出，顯示中華傳統文化在香港傳承的動力無限。

最後一幕「大國崛起 實幹興邦」，活力歌聲將現場氣氛推至高潮。一首TVB巴黎奧運主題曲《無界》唱出香港青年的熱血氣概，表達對國家運動員努力不懈、奮勇向前、為祖國帶來非凡成就的敬意。

壓軸表演由鄭美雲傾情獻唱愛國主義教育主題曲《我們的家》，並由一眾青少年伴以手勢舞。歌聲悠揚，展示祖國與香港的情感紐帶，深入人心。



▲李家超等出席香港同胞慶祝中華人民共和國成立75周年籌備委員會舉辦的國慶文藝晚會。

▲香港同胞慶祝中華人民共和國成立75周年文藝晚會昨晚在紅磡體育館舉行。香港文匯報記者黃艾力 攝



●香港青少年帶來武術表演。香港文匯報記者黃艾力 攝



●舞劇《詠春》選段展現中華武術的博大精深。香港文匯報記者黃艾力 攝



●粵劇小演員演出功架十足。香港文匯報記者黃艾力 攝



●表演展現香港的文化特色和愛國情感。香港文匯報記者黃艾力 攝



●駐港部隊文工團為觀眾獻上表演。香港文匯報記者黃艾力 攝



●兒童以稚嫩的聲線朗誦詩歌。香港文匯報記者黃艾力 攝

中三生：參與大型國慶演出好鼓舞

特寫

來自保良局蔡繼有學校中學管樂團的中三梁同學在今次文藝晚會中參與了第二幕演奏。他和香港文匯報分享演出後的激動心情，「我好開心有這次機會，這是我練習巴松管的第八年，能參與這麼大型的國慶演出，對我是很大的

鼓勵。」許女士大讚今次演出最大亮點是有許多青少年參與，「特別感動，見到下一代的表演有專業水準。」孫女士和丈夫帶着一對孖生女兒一起來觀看表演，「特地帶小朋友來感受國慶晚會的氣氛，感受祖國愈來愈強大。」

「一國兩制」成功實踐是新中國光輝歷程中的一篇華彩樂章

港澳平

香港文匯報訊 國務院港澳事務辦公室官方微信昨日發表「港澳平」署名文章《「一國兩制」成功實踐是新中國光輝歷程中的一篇華彩樂章》，全文如下：

在喜慶新中國75周年華誕之際，香港和澳門處處都洋溢着一份特別的驕傲和自豪。這份特別的驕傲和自豪，是作為祖國大家庭成員對國家富強、民族復興的與有榮焉，也是作為直接參與者對「一國兩制」成功實踐為新中國光輝歷程增添一篇華彩樂章的與有榮焉。

「一國兩制」事業在國家發展全局中具有特殊重要地位

「一國兩制」是國家的一項基本國策。中央始終把推動「一國兩制」行穩致遠擺在治國理政的重要位置。習近平總書記強調，中央處理港澳事務，從來都從戰略和全局高度加以考量，從來都以國家和港澳的根本利益、長遠利益為出發點和落腳點。黨的十九大報告將「堅持『一國兩制』和推進祖國統一」確定為新時代堅持和發展中國特色社會主義的十四條基本方略之一，黨的十九屆四中全會把「堅持『一國兩制』，保持香港、澳門長期繁榮穩定，促進祖國和平統一」列為我國國家制度和國家治理體系的十三個顯著優勢之一，黨的十九屆六中全會通過的《中共中央關於

黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》專闢一節總結新時代我們黨在堅持「一國兩制」和推進祖國統一上取得的歷史性成就、發生的歷史性變革，黨的二十大報告強調「堅持和完善『一國兩制』，推進祖國統一」並把「全面準確、堅定不移貫徹『一個國家、兩種制度』的方針」寫入黨章。所有這些，都充分凸顯「一國兩制」成功實踐在國家發展全局中的特殊重要分量。

長期以來，香港、澳門在「一國兩制」下為國家改革開放和現代化建設作出的特殊重要貢獻有目共睹。習近平總書記在2018年會見香港澳門各界慶祝國家改革開放40周年訪問團時鮮明指出，在國家改革開放進程中，港澳所處的地位是獨特的，港澳同胞所作出的貢獻是重大的，所發揮的作用是不可替代的。總書記還從6個方面高度概括了港澳對國家改革開放和現代化建設發揮的主要作用，包括投資興業的龍頭作用、市場經濟的示範作用、體制改革的助推作用、雙向開放的橋樑作用、先行先試的試點作用、城市管理的借鑑作用。對此，我們這裏擇要列舉數例：香港一直是我國內地最大的外資來源地、對外投資最大目的地、對外貿易最大轉口地；香港作為全球最大的人民離岸中心和亞洲最大的國際資產管理中心，也是內地資本進行全球化投融資和風險管理的最佳平台；在澳門設立的中葡論壇是我國目前

唯一以語言為紐帶的多邊合作機制，設立以來中國與葡語國家貿易增長約20倍，等等。從中，我們即可具體而深入地感知「一國兩制」下香港、澳門在國家發展全局中扮演的獨特重要角色。

「一國兩制」成功實踐是中國為人類文明進步作出的重大貢獻

「一國兩制」是前無古人的偉大創舉。習近平總書記指出，在統一的國家之內，國家主體實行社會主義制度，個別地區依法實行資本主義制度，這在過往的人類政治實踐中還從未有過。總書記還指出，按照「一國兩制」偉大構想，香港實現了和平回歸，改變了歷史上但凡收復失地都要大動干戈的所謂定勢，這在古今中外都是很少見的。可以說，「一國兩制」體現了海納百川、有容乃大的中國智慧，體現了求同存異、共謀發展的中國氣派，為國際社會解決類似問題提供了中國方案，是中國為人類文明進步作出的重大貢獻。

在沒有先例可循和現成經驗借鑒的情況下，中央帶領香港、澳門特區政府和社會各界積極探索前進，全力推動「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功。按照「一國兩制」方針，港澳順利回歸祖國，重新納入國家治理體系，走上同祖國內地優勢互補、共同發展的寬廣道路。中央全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅持中央全面管治權和

保障特別行政區高度自治權相統一，落實「愛國者治港」「愛國者治澳」，保持港澳獨特地位和優勢。港澳原有資本主義制度和生活方式保持不變，法律基本不變。港澳同胞當家作主，自行管理特別行政區自治範圍內事務。港澳居民享有比歷史上任何時候都更廣泛的民主權利和自由。在祖國全力支持下，港澳戰勝各種風雨挑戰，保持長期穩定發展良好態勢。特別是根據實踐需要，中央帶領香港、澳門特區政府和社會各界勇於開拓，推出包括內地與港澳建立更緊密經貿關係的安排（簡稱CEPA），在內地與香港、澳門相關口岸實施「一地兩檢」「合作查驗、一次放行」等便利通關模式，不斷完善橫琴、前海、南沙、河套等粵港澳重大合作平台建設的體制機制等一系列重大創新舉措，使種種「不可能」變為「可能」，使「一國兩制」的生命力和優越性不斷顯現。如今，世人已充分認同「一國兩制」行得通、辦得到、得人心，並為之讚嘆不已。

在歡度國慶的喜悅時刻，回顧新中國光輝歷程中「一國兩制」成功實踐這一篇華彩樂章，值得港澳社會驕傲和自豪！我們相信，在新時代新征程，港澳社會必將更加團結一心、更加奮發努力，把「一國兩制」成功實踐不斷推向前進，以共襄強國建設、民族復興偉業的更大作為和貢獻，贏得更大驕傲和自豪！